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ATA Nº. 414/2015. 
 

Ata da Quadringentésima Décima Quarta Sessão Ordinária do Quarto Período 
Legislativo, da Primeira Legislativa, da Segunda Legislatura da Câmara Municipal 
de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do Sul, realizada no dia nove de 
novembro do ano de dois mil e quinze, com início às 19h00min; presente os 
Vereadores Antonio Azevedo Nabhan - Presidente; Vereadora Marizeth Venância 
de Oliveira - Vice-Presidente; Vereadora Elza Geraldino de Oliveira – 1º Secretária; 
Carlos Pereira Ramos - 2º Secretária; Vereador Benício Custódio Furtado; Vereador 
Edegar José de Lima; Vereador Idevaldo de Almeida Pina; Vereador Pedro Furtado 
de Souza; Vereador Ronis da Silva Moreira. Na seqüência O Presidente Antonio 
Azevedo Nabhan, disse: solicito a Primeira Secretária dessa Casa, a Vereadora Elza 
Geraldino, para que faça a chamada nominal dos Senhores Vereadores. A Primeira 
Secretária, disse: Vereador Antonio Azevedo Nabhan, presente; Vereador Benício 
Custódio Furtado, presente; Vereador Carlos Pereira Ramos, presente; Vereadora 
Elza Geraldino de Oliveira, presente; Vereador Edegar José de Lima, presente, 
Vereador Idevaldo de Almeida Pina, presente; Vereadora Marizeth Venância de 
Oliveira, presente; Vereador Pedro Furtado de Souza, presente; Vereador Ronis da 
Silva Moreira, presente. Dando continuidade o Presidente Antonio Azevedo 
Nabhan, disse: terminada a chamada dos Senhores Vereadores, por unanimidade 
dos Senhores Vereadores, podemos deliberar sobre as matérias da pauta dessa Casa 
de hoje, invocando a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da Democracia, 
declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 09 de novembro de 2015 ás 19h00mim, 
horas; solicito ao Vereador Edegar José de Lima para que faça a Leitura Bíblica: 
Refletir para decidir – Casas travadas com viga de madeira não virão abaixo por 
ocasião de um terremoto; da mesma forma, a mente que decide após muito refletir 
não se deixará abalar no momento do perigo. Mente apoiada em reflexão prudente é 
como enfeite de estuque em muro polido. Cascalho no alto do muro não resiste ao 
vento, e mente que vacila diante de opiniões insensatas também não resiste diante de 
ameaças. Eclesiástico 21-22 Versículo 16 ao 18. O Senhor Presidente Antonio 
Azevedo Nabhan, disse: na sequencia coloco em discussão a Ata nº413/2015. O 
Vereador Edegar José de Lima, disse: questão de Ordem, questão de discutir a 
Ata, eu queria pedir, como ela esta com alguns problemas, alguns debates, alguns 
Vereadores estão discutindo aqui nessa Casa, eu gostaria que o Senhor suspendesse 
ela para a próxima Sessão. O Senhor Presidente, disse: continua em discussão. O 
Vereador Roni Silva, disse: Senhor Presidente, vou discutir também, solicitar que 
aja visto em algumas discordância, que seja colocado em votação na próxima 
Sessão, ou que seja retificado alguns itens colocados na Ata, obrigado Senhor 
Presidente. O Senhor Presidente, disse: continua em discussão. A Vereadora Elza 
Geraldino de Oliveira, disse: Senhor Presidente, eu também afirmo a mesma 
opinião dos demais Vereadores, também aqui nessa Casa de Leis, que fica revogada 
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essa Ata da Sessão passada. O Senhor Presidente, disse: em discussão. O Vereador 
Idevaldo de Almeida Pina, disse: Senhor Presidente, vamos aguardar o concerto que 
eles estão pedindo ta. O Senhor Presidente, disse: continua em discussão, não 
havendo mais ninguém a discutir a Ata, eu coloco agora em votação, quem for 
favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, Vereador 
Edegar, Vereador Roni, Vereador Pina, Vereador Carlito e Vereadora Elza, 
contrario a Ata, então essa Ata será debatida nessa Casa, e na próxima Sessão ela 
entrara novamente em votação; solicito a Primeira Secretária Vereadora Elza 
Geraldino de Oliveira, para que faça a leitura das Correspondências Recebidas e 
Expedidas por esta Casa de Leis. a Secretária prosseguiu com a leitura. Ofícios 
Recebidos: Projeto de Resolução nº 001, de 09 de novembro de 2015, de autoria dos 
Vereadores, Edegar, Idevaldo, Carlos e Vereadora Elza; ofício nº 420/2015, de 27 de 
outubro de 2015, da Sec. Seg. Pública. Foi recebido ofício do Executivo Municipal 
encaminhando Balancete Consolidado referente o mês de setembro de 2015. O 
Senhor Presidente, disse: Senhores Vereadores, o Balancete do Executivo 
Municipal se encontra na secretaria dessa Casa. Continuando a Primeira 
Secretária, disse: Ofícios Expedidos: Foram expedidos ofícios de nº 245 a 
249/2015, a diversos órgãos e autoridades encaminhando documentos e fazendo 
solicitações. Senhor Presidente, encerrada a leitura das Matérias Recebidas e 
Expedidas por esta Casa de Leis. Dando sequencia o Senhor Presidente Antonio 
Azevedo Nabhan, disse: passamos agora ao Pequeno Expediente. E por solicitação 
o Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, passou a palavra a Vereadora 
Marizeth Venância de Oliveira, que disse: boa noite Excelentíssimo Presidente, 
Nobres colegas Vereadores, quero aqui cumprimentar o Padre João, Natanael, Junior 
e todos os outros funcionários dessa Casa; Senhor Presidente, entro nessa Casa de 
Leis hoje com uma Indicação, com nº de Ordem 020, que seja encaminhado 
expediente a Vossa Excelência Senhor Reinaldo Azambuja – Governador de MS; 
com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ednei Marcelo Miglioli – Secretário de 
Estado de Infraestrutura; a Vossa Senhoria o Senhor Professor Rinaldo Modesto de 
Oliveira – Deputado Estadual; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito com a 
máxima urgência reparos na MS 436 sentido Figueirão/Camapuã e 
Figueirão/Alcinópolis. No Grande Expediente Senhor Presidente, estarei 
justificando a minha Indicação, obrigada. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, 
disse: como não tem mais nem um Vereador para apresentar matéria, Terminado o 
Pequeno Expediente, passamos agora para o Grande Expediente, de acordo com a 
Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Benício Custódio Furtado, disse: 
Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres pares Vereadores e Vereadoras, e ao 
público que se faz presente boa noite; quero aqui primeiramente Senhor Presidente, 
dizer de uma grande satisfação, que podemos estar relatando aqui nessa Tribuna, 
que foi publicado nos meios de comunicações de todo o Estado de Mato Grosso do 
Sul, e a nível de Brasil, quanto ao uma funcionária pública, merendeira da Escola 
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Municipal, Ambrosina, esta concorrendo ai a um premio nacional, e também uma 
viagem internacional, quanto ela apresentou na merenda dos alunos da nossa Escola, 
um prato típico que é a torta de pequi, então agente, nada mais justo de deixar uma 
grande satisfação que nós temos de ter essa funcionária no nosso meio, e que esta ai 
representando o nosso Município no Estado de no Brasil; quero também dizer que 
agente fica também satisfeito quando agente apóia um Parlamentar a nível de 
Estado, Federal, e que agente acompanha através dos meios sociais, que esta sobre 
saindo muito bem, o Deputado Federal Zeca, quando Governador do Estado, ouve 
varias acusações e denuncias contra ele, recentemente agora, ele foi absolvido mais 
uma vez das acusações, então de uma acusação ele recebeu até indenização, 
enquanto agente vê o Estado ai em calamidade, a nossa classe política sendo ai 
levada de má fama no Estado, agente fica satisfeito de ter apoiado o ex Governador, 
Deputado Federal Zeca, ele esta sendo absolvido de todas as acusações, então agente 
quer deixar isso gravado aqui também, quanto ao companheiro Zeca, e dizer mais 
ainda ao Nobres Vereadores, que o Zeca já esteve no nosso Município, eu e a 
Vereadora Marizeth teve a oportunidade, e também fomos felizes de apoiar o Zeca, 
o Zeca já esta na FUNASA 380 mil reais, já esta licitando, dentro de uns 30 a 40 
dias, a licitação esta pronta, para nós implantarmos o sistema de abastecimento de 
água na comunidade de Santa Tereza, então recurso esse direto do Governo Federal, 
FUNASA e execução, então esse é o trabalho Vereadora Marizeth, o respaldo, os 
votos que o companheiro Zeca obteve no nosso Município, e o nosso trabalho 
também, que diante a frente aqui nós apoiamos ele, então já esta o recurso liberado 
em licitação na FUNASA, 380 mil reais, um dinheiro bom que será investido 
naquela comunidade; e dizer também, que outro felicidade, estive a Campo Grande 
a pouco tempo, o Presidente dessa Casa estava comigo, o Vereador Nabhan, estive 
no escritório do Senador Delcídio, onde a chefe de gabinete dele aqui no Estado, a 
Keli, nos atendeu muito bem, e nós tínhamos um projeto implantando no Município 
de Figueirão para a construção de unidade habitacionais, só que esse projeto estava 
cadastrado nesse fundo, e esse fundo se distintos do Governo Federal, então 
solicitamos que fosse revisto, esse projeto e essa implantação de 50 unidades 
habitacionais, e aqui também esta um documento do Delcídio, onde ele conseguiu 
uma liberação para 46 Municípios, inclusive o Município de Figueirão esta 
contemplado, então agora cabe a nós, essa Casa de Leis fazer gestão novamente, 
junto ao escritório do Senador, junto ao Senador, para que o ano que vem nós 
podemos estar sendo contemplado ai para construir 50 unidades habitacionais do 
nosso Município, e dizer que hoje entrei em contato com a Keli, já esta pré 
agendado, e para o dia 20 agora, sexta feira, a audiência com o Senador em Campo 
Grande, e assim que marcar a data e horário, eu vou estar levando o convite a cada 
um dos Senhores Vereadores, que queira ir lá para nós pleitearmos essa unidades 
habitacionais para o Figueirão; são essas as minhas palavras, muito obrigado Senhor 
Presidente. O Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: de acordo com 
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a Ordem de inscrição, com a palavra o Vereador Ronis da Silva Moreira, que 
disse: Excelentíssimo Senhor Presidente, Nobres pares colegas; Senhor Presidente, 
não entrei com nem uma Indicação nessa Casa de Leis hoje, eu quero aqui estar 
falando um pouquinho do trabalho que esta sendo feito pela administração 
Municipal, e também o trabalho desse Vereador, nós teremos Nobre Vereador 
Carlito, na segunda quinzena do mês de novembro, as Emendas Estaduais que foram 
destinadas, para o Município de Figueirão, serão liberadas, então eu fico muito feliz 
onde estaremos ai recebendo uma Emenda de 50 mil do Deputado Onevan, que vai 
estar comprando um analisador bioquímico, que vai para o laboratório Municipal, 
isso é interessante, agente fazer,é o que o Vereador Benício falou, o Deputado 
retribui, o Deputado Federal infelizmente o recurso é pouco, mais acho que uma 
Emenda de 50 mil no ano esta de bom tamanho, ai para o nosso Município de 
Figueirão, de um Deputado, tem mais dois Deputados ai que destinaram, mais com 
certeza para o próximo ano nós teremos muito mais recurso Estadual; também eu 
quero aqui dizer Senhores Vereadores, tenho a felicidade de dizer, que em breve 
estaremos reiniciando a obra do Hospital Municipal, estaremos iniciando a 
ampliação da Escola Municipal, e esse é um trabalho feito pela administração do 
Prefeito Rogério, e temos a felicidade, um dos poucos Municípios, se eu não tive 
enganado, acho que Três Lagoas também já fez, o pagamento parcial do décimo 
terceira salário do servidor, isso é interessante, para o Município do porte de 
Figueirão, nós vemos ai hoje Vereador Benício, a crise é grande no nosso País, mais 
nós estamos vendo a gestão do Prefeito Rogério com responsabilidade, talvez 
muitos reclamam, temos ainda algumas deficiências que precisam ser resolvidas; eu 
quero aqui Senhores Vereadores, pedir Senhor Presidente, pedir aos Nobres colegas 
também, nós sabemos que não é só o Presidente que toma essa decisão, mais pedir 
urgência na votação do Projeto aonde o Senhor Prefeito encaminhou solicitando 
autorização dessa Casa, para financiar, esta comprando uma pá carregadeira nova, 
nós precisamos, o produtor rural necessita, a nossa cidade necessita disso, e isso só 
pode ser feito com o aval dessa Casa de Leis; também nós teremos ai, não deixando 
passar, vai ter que licitar novamente a primeira etapa da praça, aonde foi feito toda 
aquele lambança, então Senhores Vereadores, tudo isso é um trabalho que não é 
fácil, mais que esta sendo feito, e muito em breve, nós teremos após isso ai, com 
certeza lama asfáltica, nós teremos também com certeza muito em breve, a licitação, 
o Senhor Prefeito esta preparando para dar continuidade em uma obra que vem se 
arrastando, que a obra da creche, de muito tempo atrás, mais esta sendo feito esse 
trabalho; Senhor Presidente, minhas palavras são essas, eu quero ai pedir mais uma 
vez ao Senhores Vereadores, que seja dado urgência na votação desse Projeto da 
compra da pá carregadeira, muito obrigado, o resto do meu tempo eu passo para o 
Vereador Edegar, muito obrigado. O Senhor Presidente, disse: Vereador Roni cede 
três minutos do seu tempo para o Vereador Edegar; de acordo com a Ordem de 
Inscrição com a palavra a Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, que disse: boa 
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noite Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, aos Nobres colegas Vereadores, 
e o público que se encontra presente em nome do Padre João, cumprimento todos; 
Senhor Presidente, não entrei com nem uma Indicação nessa Casa de Leis nessa 
noite, mais eu venho aqui nesse momento parabenizar, o Vereador Benício foi muito 
feliz na fala, referente a nossa amiga Ambrosina, que na qual eu estava ali no 
momento da gravação, a TV Morena esta ali, e eu fiquei feliz, como é maravilhoso 
ser valorizado naquilo que faz, e ela estava muito feliz naquele momento, eu estava 
ali presente também; e parabenizando aqui também o primeiro encontro da criança e 
do adolescente, na gestão da nossa Secretária de Assistência Social, a Graciela 
Rosalin, que na qual nós tivemos ali o tempo todo, olhando, observando e vendo o 
desempenho e o esforço de fazer o melhor para as nossas crianças e nossos 
adolescentes, e ali houve participação em conjunto com todos os funcionários, com 
toda sua equipe da Assistência Social, da Saúde, Educação, e as nossas crianças que 
ficaram feliz, foram presenteadas nesse primeiro encontro da criança e do 
adolescente, sabemos que tivemos o encontro da mulheres, o encontro dos homens, 
e agora tivemos o encontro da criança e do adolescente, e já soube de uma noticia 
fresquinha, que também vai ter um encontro belíssimo da terceira idade, então eu 
quero estar lá também, não estou muito velinha, mais eu quero estar lá né Vereadora 
Marizeth, quero estar lá junto também, participando e vendo a alegria da nossa 
turma de terceira idade, então ela vai fazer um trabalho lindíssimo no mês de 
dezembro, isso é muito satisfatório, eu fico feliz porque a Graciela tem feito um 
trabalho com transparência, tem feito um trabalho com muita coragem, não sozinha, 
mais com toda sua equipe na retaguarda e nós sabemos que esta o nosso Prefeito 
Rogério Rosalin; e não deixando de parabenizar o nosso Padre João, falando aqui o 
nosso Vereador dizendo sobre critica, eu confesso que muitas vezes Padre João, eu 
fui sabedora, e eu vi muitas vezes criticas, o Padre João é enérgico, o Padre João não 
empresta o salão, não pode isso não pode aquilo, e ai fica aqui agora registrado 
nessa Ata, parabenizo a pessoa do Senhor, porque eu estive ali vendo, porque 
sabemos quando crianças estão em uma área de lazer, realmente são dispersas, 
fazem bagunça mesmo, mais eu deixo aqui registrado em Ata, e parabenizo a pessoa 
do Senhor referente a esse desempenho, esse coração aberto que é aquele lugar da 
comunidade, que continue porque nossa comunidade são carentes, e precisa para que 
local melhor e agradável, como é ali na praça da igreja matriz com o salão paroquial 
e aquela cobertura, então é uma satisfação muito grande a Vereadora Elz, que eu 
deixo aqui na pessoa do nosso Padre João; e lembrando também que nós tivemos 
aqui a carreta o preventivo do Câncer, e eu estava lá, Vereador Edegar, e eu tive 
uma fala com uma das funcionárias e eu perguntei assim, se é curiosidade não sei, 
mais eu quero saber quantas carretas que tem no País, ela aproximadamente 16 
carretas, é pouca para o País é pouca, para atender todo o nosso Brasil, e graças a 
Deus nós somos atendidos, o que acontece, as pessoas que precisam né Vereador 
Nabhan, precisa fazer seus exames, preventivos, então tem mais facilidade de estar 
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aqui, então nosso Município é beneficiado coma presença da carreta, mais aqui fica 
bem claro, fica meus parabéns na pessoa do Chiquinho Cunha, que sempre nesse 
trabalho, eu vejo desempenho do Chiquinho Cunha na pessoa dele, e ali estava 
vendo o jornal e vi ele com as funcionárias na carreta, então aqui fica registrado 
meus parabéns aqui na pessoa do seu Chiquinho Cunha, Francisco; essas são minhas 
falas Senhor Presidente, muito obrigada. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, 
disse: De acordo com a ordem de inscrição com a palavra a Nobre Vereadora 
Marizeth Venância de Oliveira, que disse: Senhor Presidente, boa noite a todos, 
quero aqui em especial cumprimentar o Fernando, se não me foge é a primeira vez 
que vejo nessa Câmara, muito obrigada pela presença; Senhor Presidente, quero 
assim estar justificando a Indicação que entrei nessa Casa de Leis hoje, falando da 
MS 436, de Camapuã a Figueirão e Figueirão a Alcinópolis, a semana passada na 
quinta feira tive a oportunidade de estar passando por ela, onde todos nós somos 
sabedores, a chuva ainda não começou, e ela já tem vários buracos enormes na pista, 
onde pessoas colocaram ali moitas de brachiaria, um sinal de alerta para os 
motoristas, então é assim muito perigoso, além dos animais também aqueles buracos 
no meio da pista, então entrando com essa Indicação, peço apoio aos colegas, 
aqueles que quiserem estar assinando também, eu acho que é muito interessante, 
Vereador Edegar já entrou nessa Casa com ofício, e hoje entrei com a Indicação, 
juntamente aqui alguns colegas também já assinaram. O Vereador Carlos Pereira 
Ramos, solicitou Aparte, que aceita, que disse: inclusive Vereadora, ontem cede eu 
estive em Camapuã, e eu indo daqui prá lá, eu topei com um acidente de um 
Vereador lá de Naviraí, vinha de lá pra cá, e entrou dentro do buraco e estourou as 
duas rodas dianteiras do carro dele, tive lá com ele, dei assistência lá pra ele, então 
essa estrada Presidente, se nós não batalhar, vai acabar, então essas são minhas 
palavras, obrigado. Continuando a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, 
disse: muito obrigada Vereador pelo depoimento, é uma coisa assim, outro Vereador 
lá de outro Município, isso vem chamar a atenção acho que de cada um de nós 
Vereadores, do Município de Figueirão, Alcinópolis e Camapuã também ai para que 
faça um soma, para que possa melhorar, porque vendo a situação gente, a hora que 
começar o período chuvoso, vai ser muito grave a situação do nosso asfalto, que 
agente percebe que ele, a terra do nosso Município, da nossa região, é arenosa, e o 
asfalto ele vai ali cedendo a cada chuva que passa, então espero ai que o nosso 
Governador, Deputado, o Secretário de Obras Estadual, possa estar olhando com 
carinho, e deixo aqui, assinou juntamente comigo o Vereador Nabhan, Vereador 
Pedro, Vereador Carlito e Vereador Benício, e ai aqueles que tiverem interesse, 
podem estar procurando depois a Nilda, assinando, eu acho que temos todos nós 
olhar ai com carinho e pedir essa providências; também quero aqui parabenizar o 
Padre João, pela viagem, já fiquei sabendo que foi uma viagem maravilhosa, a qual 
o Senhor mais uma vez conduziu até Aparecida do Norte, o ano passado eu tive o 
privilégio de participar, então parabéns ao Senhor e todos os participantes; quero 
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também parabenizar aqui a Graciela, pela festa da criança e do adolescente, gente foi 
assim, as crianças e os adolescentes, ficaram muito felizes, comemorando ai no mês 
de outubro o dia das crianças, então uma festa, que ele esta de parabéns Graciela, 
toda a equipe do CRAS, todos os funcionários da Secretária de Assistência Social; 
também quero aqui, Vereador Carlito, tem o Senhor, eu, que fazemos parte, 
parabenizar em nome do Senhor Chiquinho Cunha, que é o Presidente do Leilão de 
Câncer de Barretos, já a 10 anos que nós estamos ai juntos, voluntariamente junto 
com a comunidade doando o nosso trabalho, onde desde um quilo de sal, até um boi, 
uma vaca que é doado, e onde nós tivemos ai mais de 100 exames coletados aqui 
semana passada, então é um serviço que é em prol do Hospital de Câncer de 
Barretos, onde tiveram os mamografias, e os exames preventivos que teve ai agora, 
então é um serviço, aqui tem vários funcionários, Valdirene, Junior, Luciano, dessa 
Casa, que faz parte também dessa organização, juntamente com o senhor Chiquinho, 
então seu Chiquinho, parabéns não esta aqui, mais que nós possamos dar os 
parabéns a ele, e que a nossa comunidade mais uma vez foi beneficiada com as 
doações, e eles vem ai atender a nossa população; também fiquei aqui feliz Vereador 
Benício, quando você falou do nosso Deputado, falo nosso porque foi o qual nós 
apoiamos, Deputado Federal Zeca do PT, onde tem já ali Emenda que vai estar 
atendendo a comunidade de Santa Tereza,fico feliz, foi Governador, foi Vereador, 
hoje Deputado Federal, e onde ele sempre olhou com muito carinho pelo Município 
de Figueirão, sou muito grata ao nosso Deputado Federal, porque graças a Deus, a 
ele Figueirão hoje é Município e teve o primeiro asfalto que é aqui da saída de 
Figueirão até a serra de Costa Rica, então agente é muito grato, e onde ele me disse 
em um reunião Vereador Benício, Vereadora eu quero retribuir o seu trabalho, em 
trabalho, em beneficio ao Município de Figueirão, então eu fico muito grata, ao 
nosso Deputado por estar ai desempenhando, e trazendo ai verbas para o nosso 
Município; muito obrigada. O Senhor Presidente, disse: de acordo com a Ordem de 
Inscrição com a palavra o Vereador Idevaldo de Almeida Pina, que disse: Senhor 
Presidente, e Nobres pares Vereadores colegas, e ao público que se faz presente, na 
pessoa do Natanael, meu irmão Natanael, quero cumprimentar a todos, e dizer mais 
Natanael, o que agente ouvi nessa administração o que eu ouvi hoje, deixa agente 
muito satisfeito, de ter ouvido que o teu trabalho com a frota, sendo um dos 
coordenadores da frota do Município esta sendo 10, então eu quero parabenizar pelo 
seu trabalho, que tenha muito força; eu quero dar um recadinho para o nosso amigo 
o Vereador Roni, que é o Líder, eu recebi ontem um pedido, até uma denúncia, do 
transportador Agenildo, que lá na fazenda potreirinho, divisa com o seu Joaquim, 
esta tendo uma vazão de água lá, que esta sem jeito de passar, então agente vai ter 
que por umas manilhas, ou fazer uma pequena ponte porque esta impossível, ele 
pediu, mais não dava mais tempo de fazer Indicação, e até porque ás vezes eu 
converso com o Prefeito antes de fazer a Indicação, porque não adianta fazer a 
Indicação e não pode fazer agora, e ele esta fazendo um trabalho belíssimo, muito 



                    CÂMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO 
                  Estado de Mato Grosso do Sul 

                   CNPJ 07.195.961/0001-48 
                                           Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410 

 

                                                    E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com  

 

 Pag.08

bom, e o nosso Município é muito grande, é muito difícil, por isso não deu tempo, 
mais quero o Roni, Vereador Roni, que você já vai levando essa mensagem para o 
Secretário de Obras, e para o Prefeito mesmo, que lá esta difícil, se der mais umas 
três chuvas, lá não passa; é só isso por hoje, o resto do meu tempo eu passo para o 
Vereador Edegar. O Senhor Presidente, disse: seis minutos para o Vereador 
Edegar; solicito a Vereadora Marizeth Venância de Oliveira, Vice Presidente dessa 
Casa, para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora para que eu possa usar a 
Tribuna. A Presidente em exercício Marizeth Venância de Oliveira, disse: 
Convido o Vereador Antonio Azevedo Nabhan, para fazer uso da palavra, que 
disse: boa noite Nobre Vereadora, Presidente em exercício dessa Casa, Nobre 
Vereadora Marizeth, quero aqui mais uma vez cumprimentar a todo público aqui 
presente, em especial o Fernando e o seu Juca que chegaram depois; eu não entrei 
com nem uma matéria nessa Casa, o trabalho de Presidente é meio árduo, o 
Presidente chega aqui de manhã no dia de Sessão, sai daqui cinco horas, vai tomar 
banho, volta a seis horas, reunião, debate daqui dali, ás vezes não sobra nem tempo 
para entrar com algumas matérias, mais eu tenho aqui algumas reivindicações para 
serem feitas, mais primeiro eu quero aqui parabenizar a comadre Ambrosina, e a 
nossa nutricionista Ivete, por ter a coragem e a criatividade de ter feito ai essa tora 
de pequi, que esta colocando o nosso Município em evidencia no Estado todo, então 
parabéns a elas primeiro pela coragem. O Vereador Roni Silva, disse: Senhor 
Presidente, só para acrescentar as falas de Vossa Excelência, eu acho que é viável 
essa Câmara estar fazendo e todos os Vereadores, uma Moção encaminhado as duas, 
porque realmente para Figueirão é muito importante, também quero aproveitar as 
falas e parabenizar, obrigado Senhor Presidente. Continuando o Vereador Antonio 
Azevedo Nabhan, disse: obrigado Vereador, será feito Nobre Vereador, porque isso 
pra nós é uma honra né, nós termos ai uma merendeira divulgando o cardápio da 
merenda escolar do nosso Município; quero aqui também Nobre Líder, falar para a 
Vossa Excelência, que bairro aonde eu resíduo, principalmente na rua 
Independência, ele esta com algumas possas de água, e precisa de reparos com 
urgência. O Vereador Roni Silva, disse: Senhor Presidente, eu quero novamente 
pedir o Aparte, quero aqui parabenizar a cobrança, mais quero dizer que nós 
estivemos reunidos a tarde, discutindo essa situação da cidade, a limpeza a 
regularização das ruas, vai ser feito, nós estávamos com problema que a pá 
carregadeira, até acabei de receber a informação, que estava a 18 dias não 
encontrava uma das peças, esta resolvido, amanhã ela já vai estar trabalhando, vai 
atender algumas demanda, mais vai estar, o Prefeito já determinou que o Secretário 
de Obras faça esse trabalho. Continuando o Vereador Antonio Azevedo Nabhan, 
disse: foi bom Nobre Líder o Senhor tocar nesse assunto da pá carregadeira, que eu 
fui cobrado também pelos cidadãos Figueirãoenses, uai Nabhan, o que esta 
acontecendo, parece que as máquinas estão todas quebradas, ta a pá carregadeira, ta 
o esteira, ta a retro, ai eu falei, não eu vou estar levando isso ao Líder do Prefeito, 
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para que ele possa estar passando um relatório. O Vereador Edegar José de Lima 
solicitou Aparte, que aceita, que disse: quero parabenizar, e é até bom esses tópicos 
de demanda, pra gente estar explicando, mais se nós dermos uma olhadinha o que o 
Secretário de Obras já fez no Município Presidente, na areia, trabalhando, 
carregando, os maquinários usados não é fácil agüentar não, é difícil, ele tem 
trabalhado muito, então é até questão, eu estava olhando a máquina ontem, então o 
que acontece, desmontou, o frio dela e dentro do diferencial, ai desmonta, quando 
vai montar, deu um problema em um rolamento que esta com a vida em 90% 
acabada, se você montar, dura três dias, dois dias, ou dura um mês, onde foi eu 
pediu para colocar o rolamento, demora um pouquinho mais para sair, mais 
realmente determinada e pronta para trabalhar, muito obrigado pelo Aparte. 
Continuando o Vereador Antonio Azevedo Nabhan, disse: então Vereador, esse 
que é o detalhe, como a máquina quebra e fica muito tempo parado, igual esta o 
trator de esteira, muito tempo parada, ai os cidadãos começam a nos cobrar, começa 
a perguntar e querer que agente de as explicações, o porque disso, então por isso que 
eu estou falando para o Líder do Prefeito, para que ele possa estar respondendo pra 
gente, o que de fato esta acontecendo, não esta conseguindo a peça, a dificuldade é a 
peça, ou é a autorização para comprar a peça, então tem esse problema que nós 
como Vereadores temos que estar respondendo aos nossos munícipes; na seqüência 
que me antecedeu o Nobre Vereador Benício, eu estive com a Vossa Excelência, eu 
quero aqui parabenizar pelo trabalho de Vossa Excelência, pelo trabalho do 
Governador Zeca, e da Keli que nos atendeu prontamente, aonde nós ficamos 
preocupados com a situação das casas populares, e eu falei, Vereador, nós temos que 
ver se realmente tem esse recurso, se não tem recurso para fazer essas casas, porque 
você fica falando para o cidadão, á vai sair a casa, ai não tem o recurso, não sai a 
casa, você cria uma falsa expectativa, ai o cidadão fala pra gente, pô esses caras só 
ficam mentindo pra gente, alugando agente pra pedir voto falando que tem casa, e 
realmente constatamos que naquele fundo não sairia casa, e ficou de verificar pra 
gente, e agora deu resposta para a Vossa Excelência que podemos ter sim 50 casas 
populares para o ano que vem, isso é trabalho de Vereador que ás vezes não é visto 
pela sociedade, nós temos que divulgar mais esse trabalho que agente faz; Vereadora 
Marizeth, também sou favorável a Indicação de Vossa Excelência com relação aos 
buracos, inclusive eu quase me acidentei indo de madrugada para Campo Grande, eu 
fui levar o Ivan ao médico e a família dele, foi no Uno, não tinha só brachiaria não, 
o cara colocou uma árvore, uma árvore, agora você sai de madrugada, três e meia da 
manhã, meio grogue, quando eu vi aquela árvore, eu dei uma puxada, pra sair 
daquela árvore, mais da aonde essa árvore saiu pra ta no meio da estrada, ai mas pra 
frente tinha uma moita de brachiaria, ai outro moita, então esse tipo de coisa o cara 
não pode fazer um troço daquele, colocar uma árvore daquele jeito, se eu assusto e 
jogo para o outro lado, o acidente era certo, então sou favorável, e estou até, vou 
fazer uma sugestão a Vossa Excelência, da gente fazer um ofício com a assinatura 
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de todos os Vereadores, para o Secretário e para o Governo do Estado, solicitando ai 
que dê a solução a essa rodovia, que parece que ela estava com problema judicial, 
aquela coiserada toda, vamos ver se resolveu; quero aqui também parabenizar a 
Graciela, pela festa, das crianças e dos adolescentes, já por tabela parabenizar o 
Padre também, que cedeu o espaço, então foi uma festa muito bonita, eu pude estar 
lá e ver a alegria daquelas crianças; quero aqui também, meu tempo esta voando, 
tenho que ser meio ligeiro, parabenizar o Chiquinho e toda a equipe pelo trabalho, 
Marizeth e Carlito, que realiza em nosso Município em prol do Hospital de Câncer 
de Barretos. O Vereador Carlos Pereira Ramos, disse: eu cedo quatro minutos 
Presidente. Continuando o Vereador Antonio Azevedo Nabhan, disse: muito 
obrigado Nobre Vereador Carlos, então quero aqui parabenizar o seu Chiquinho, e 
toda a sua equipe, Vereador Carlito, Vereadora Marizeth, todos que trabalham em 
prol do nosso Município, fazendo ai, recolhendo essas prendas para que agente 
possa estar fazendo o Leilão aqui, e ter o direito dessas carreta estar vindo aqui 
atender os nossos munícipes, e não só atender aqui, mais como lá em Barretos, nós 
temos uma casa lá em Barretos, né quero aqui parabenizar pela iniciativa, o Prefeito 
que custeia também o aluguel dessa casa, as pessoas que doam, inclusive já doei até 
móveis né Vereadora; então são essa as minhas palavras, o meu tempo terminou, 
muito obrigado Senhora Presidenta. A Presidente em exercício Marizeth 
Venância de Oliveira, disse: Convido o Vereador Antonio Azevedo Nabhan para 
que assuma os trabalhos da Mesa Diretora. O Presidente Antonio Azevedo 
Nabhan, disse: não entendi, mais muito obrigado Nobre Vereador Carlito, não 
próxima agente fala mais um pouquinho; de acordo com a Ordem de Inscrição com 
a palavra o Vereador Pedro Furtado de Souza, que disse: Senhor Presidente, eu 
dispenso as minhas falas. O Senhor Presidente, disse: Nobre Vereador Pedro 
dispensa a palavra; de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador 
Carlos Pereira Ramos, que disse: Senhor Presidente, eu dispenso as minhas falas, e 
passo quatro minutos para o Vereador Edegar. O Senhor Presidente, disse: Nobre 
Vereador dispensa a fala, quatro minutos para o Vereador Edegar, deixa eu fazer 
uma soma rapidinho aqui Vereador, para ver o tempo de Vossa Excelência, 21 
minutos, de acordo com a Ordem de Inscrição com a palavra o Vereador Edegar 
Jose de Lima, que disse:Senhor Presidente, eu volto a essa Tribuna aqui, em nome 
do Padre João parabenizar Padre João, pela viagem que o Senhor fez, cumprindo 
mais um ato com a sua família, que o Senhor comentou, cumpriu seus 
compromissos religiosos, parabéns, eu comprimento o público que se faz presente; 
Senhor Presidente, eu parabenizo aqui o reforço das falas da Vereadora Marizeth, 
preocupada com a pista, o Vereador Nabhan, o pessoal comentando, eu já tive mais 
de três reclamações com o Deputado, com os Secretários suplentes, inclusive hoje 
eu encaminhei umas fotos, que ele pediu pra mim o Zé Teixeira e o Junior Mochi, 
no What Zap, pra eles tome providência o mais rápido possível nisso ai, para que 
possamos realmente resolver esse problema ai; e eu queria só um pouquinho 
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explicar, alguns público que se faz presente, uns chegou atrasado outros não tava, 
questão de porque que nós pedimos questão de Ordem e votamos contra a Ata, é 
porque no meu ponto de vista, nós analisamos, que chegou nessa Casa, antes da 
Sessão passada, um Decreto, uma Resolução, nós entendemos que a Resolução ela é 
de direito e de autonomia do Executivo e do Presidente da Casa também, é assim, 
agente entende que é pra questão da construção dos gabinete dos Vereadores né 
Presidente, e agente no meu entendimento, agente vê que vai ser um projeto, uma 
idéia de muito enfrentamento social, é complicado, de varias distinções de opinião, 
como todos temos os direitos, o Presidente resolve construir, mais as pessoas tem o 
direito de opinar ai com suas opinião, então como chegou ai na Resolução a Ata ta, 
alguns Vereadores que assina presente, Vereador Edegar, Roni, Idevaldo, Elza e 
Carlos Pereira Ramos, não estão tão satisfeito questão da Ata, da maneira que foi 
empenhada aqui nessa Casa, então agente vê que o enfrentamento social, questão da 
construção dos prédios, aqui dos gabinetes, como agente vê assim Senhor 
Presidente, o Senhor pegando um pouco de força e ajuda social com agente, porque 
se nós assinarmos, isso não é de autonomia nossa, se nós assinar, amanhã ou depois 
se houver uma rejeição social ou de qualquer forma as opiniões, vai estar a 
assinatura de todos os Vereadores, por isso nós fizemos a revoga do Resolução, pra 
retirar, e deixar a opinião, não que é contra, até agora eu não tinha manifestado 
contra nem uma vez, algumas pessoas falou, o Edegar até é contra, eu não tinha 
manifestado, tava contra as atitudes, a maneira que estava acontecendo, mais agora 
publicamente eu tenho o direito de opinar e determinar, nesse momento agora, o 
Vereador Edegar é contra a construção dos gabinetes, mais quando você é contra um 
algo, você tem que mostrar um horizonte, e esse horizonte Senhores Vereadores, eu 
mostro ele nas prioridades e necessidades, necessidades são umas coisas que 
necessita, prioridade precisamos, nós precisamos no meu ponto de vista de 
conclusão na creche, precisamos, porque as mães quer trabalhar, as crianças precisa 
de ter um trabalho melhor com as mães, então a creche é de suma importância, se 
nós não só cobrar, mais nós tem a oportunidade de ajudar, questão das ruas, das 
infra estrutura, nós temos uma projeto que o Prefeito ta pronto, para reorganização, 
aonde é pavimentação, nem tampa buraco me parece que não esta no projeto, 
quando for executar, ás vezes vai necessitar de alguns tampa buracos, mais no 
momento é lama asfáltica, recapeamento e construção de novos asfaltos, então eu 
vejo Senhor Presidente, para o Senhor analisar assim com carinho, eu acho que da 
pra gente estar sentando e entendendo, o Senhor pode aproximadamente eu acho que 
vai ter quase tipo 200 mil reais, é um valor alto, parabenizo o Presidente e os 
Vereadores que colaboraram ai com a economia que esta tendo o Município 
podemos entender que esse dinheiro é mais útil em uma creche, ou na organização 
das ruas de nossa cidade, do que nos gabinetes, que eu vejo os gabinetes, os 
Município nosso pequeno, já temos uma Câmara de grande gabarito, na região norte 
você pode pegar a cidade que tem 20 mil habitante, não tem essa capacidade que 
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temos, então nós temos aqui para fazer a demanda, suficiente no meu entendimento, 
então eu acho, se nós criar mais, o duodécimo é pequeno, as despesas aumenta, nós 
vamos ficar ás vezes em uma Câmara grande, e sem condições depois de estar 
determinando ajudar o Município, porque a parceria do Executivo e do Legislativo, 
e opinar e participar, na hora que nós só opinamos, mais na hora que temos o 
dinheiro em mãos, que podemos sentar e pedir, o Presidente tem o direito de fazer 
um projeto devolvendo o dinheiro, embasado em tal obra, então eu deixo aqui a 
minha opinião, vou estar sentando com ele depois, e vendo assim a mais 
necessidade, porque um gabinete a mais, nós precisa depois mobiliar, como que 
você vai ficar um Vereador, não tem uma secretária, então eu acho que a demanda 
aqui ela é muito pequena, eu sempre tenho acompanhado. O Vereador Roni Silva, 
solicitou Aparte, que aceita, que disse: eu vejo, estou entendo as falas de Vossa 
Excelência, mais também eu quero aqui deixar a colocação, em momento Nobre 
Presidente, eu não vejo assim uma critica ao trabalho do Presidente, nós sabemos do 
esforço que ele faz para economizar nessa Casa de Leis, é isso né Vereador, não é 
uma critica, não esta de maneira alguma atacando a administração do Presidente, 
obrigado. Continuando o Vereador Edegar José de Lima, disse: obrigado do 
Aparte, eu na conclusão ia falar Vereador, mais você antecipou, não estou assim 
fazendo critica para destruir, mais eu to fazendo uma critica e mostrando um ponto 
de vista, é uma opinião minha, que deve ser acatada ou não deve ser acatada, então 
eu acho que agente tem o direito de opinar e dar as opiniões, é tão bom quando você 
escuta, ai você pode compartilhar e debater, e ver realmente qual é o melhor 
investimento para o nosso Município; e também quero aqui parabenizar a Secretária 
de Saúde, pela atitude, pelo trabalho que tem feito na saúde nos últimos dias, esses 
dias na carreta do Câncer onde teve um trabalho de quase 80 pessoas mais ou 
menos, eu peguei, questão de colo o útero, questão de mama, então isso é muito 
importante, hoje nós tem a saúde esses atendimentos tudo de graça, vai ter também 
esse mês outro atendimento ai para a nossa população, então isso é um trabalho de 
suma importância; e quero aqui também, uma coisa que nós temos que debater 
muito, não é pra ajudar o Prefeito, é pra ajudar a nossa sociedade e o nosso povo, 
nós estamos com dificuldade, até o Secretário de Obras, ali questão daquele bairro 
novo ali em cima, como que limpa, esta tudo demarcado, se você gradear você vai 
desmarcar os terrenos, se você roçar você vai desmarcar, então quando o Executivo 
esta trabalhando, que ele quer por normas, por regras, ele temo enfrentamento 
social, ai é a hora, que os Vereadores, comerciantes, produtores rurais, em fim a 
sociedade, defender, porque quando a pessoa toma essa atitude, ele esta buscando 
qualidade de vida, o retorno é social, é de saúde, é de paz e tranqüilidade, então eu 
acho que as pessoas, até conversei com o Secretário, ele vai fazer uma limpeza na 
cidade, e eu acho que nós precisamos, toda a nossa população de Figueirão, ter essa 
qualidade de vida, e ter essa dignidade, que os próximos, que limpe os seus terrenos, 
a pessoa ás vezes tem um terreno, é muito mais fácil você cuidar de um terreno, se o 
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Prefeito e os Vereadores cuida do Município, ás vezes não da conta, mais se cada 
um cuidar do seu terreno, eu acho que agente vai ter ai, uma qualidade de vida muito 
mais grande, muito mais saudável, então esse é o trabalho, mais que não possamos 
ás vezes aproveitar a oportunidade, porque quando você faz as coisas acontecer, que 
você vai cumprir com a lei, você tem as rejeições, porque você opina, eu quero que 
faz isso, eu quero que limpe o terreno, ai as pessoas podem achar ruim, mais se ele 
entender, ele vai ver que lá na frente, a causa social e de saúde, é mais gratificante ai 
para o nosso Município; aqui também quero parabenizar o nosso Secretário de 
Obras o Junior Adão, pelo trabalho incansável, agente sabe que a demanda do 
Município é muito grande,mais ele incansavelmente vive trabalhando e lutando, 
aonde amanhã mesmo ele vai estar indo arrumar ai, agora você imagina Senhor 
Presidente, arrumar ai aterro para quase dois quilômetros, aonde as crianças não 
estão tendo, ônibus passando, tem que arrumar, então isso vai custar caro, isso não 
arruma com dois três dias, dez dias, o Benício foi Secretário e sabe das dificuldades, 
então nós temos que realmente entender e estar colaborando, porque hoje eu ainda 
volto a dizer, ontem eu vi o fantástico, ontem teve duas três cidades, cadê o dinheiro 
que estava aqui, nosso Figueirão ás vezes nós temos algumas demandinhas políticas, 
mais faz parte Senhor Presidente das opiniões, eu acho que aqui nós estamos muito 
bem nas cobranças, agora uns Vereadores cobram as ruas da cidade que estão 
esburacadas, ta certo, ta certo, tem que cobrar mesmo, então quando nós damos as 
opiniões, mais com respeito, ao mesmo tempo eu parabenizo a economia que o 
Senhor esta fazendo aqui, de forma que o Senhor vai investir o dinheiro, agente não 
sabemos ainda, mais de qualquer forma vai ser útil, porque vai ser no nosso 
Município, agora agente da só a nossa opinião, então você vê as outra cidades, não 
pagando décimo terceiro, só vê cadê o dinheiro que tava aqui, o Prefeito com a 
maior cara de pau falando que não sabia de nada, e na nossa cidade não esta tendo 
isso, agora a cidade tem que ter as criticas, tem que ter a oposição, agora quando 
você faz uma critica, eu acho tão bonito quando você faz uma critica e mostra 
porque que você esta criticando, é porque eu vejo aqui se seria mais melhor o meu 
ponto de vista, então Senhor Presidente, eu quero aqui para encerrar minha fala, 
votando a dizer, que nós precisamos Senhor Presidente, mais uma vez que o Senhor 
faça um ofício e que todos os Vereadores assina, o da Marizeth ai, eu quero 
participar e assinar, e vamos correr o mais rápido possível, para que possamos 
atender ai, ali chegando em Camapuã, tem em uma curva, um buraco, que já 
acidentou seis carros que eu sei, todos capotaram naquela curva, naquele buraco ali. 
O Senhor Presidente, disse: vamos fazer um ofício Vereador, fazer uma diligência 
lá e entregar em mãos. Continuando o Vereador Edegar José de Lima, disse: isso, 
então são essas minhas falas Senhor Presidente, muito obrigado, aqui eu agradeço a 
presença, e aqui pra reforçar Senhor Presidente, eu quero aqui também parabenizar 
as atitudes do Prefeito, quando você entra em uma gestão, o Prefeito 
incansavelmente ele tem trabalhado muito, para que reorganiza, retoma as 
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dignidades, que organize o nosso Município, esta o Natanael aqui, agente sabe o 
cargo que você ocupa, é um cargo melindroso, de demanda, um da uma opinião 
outro da outra, mais eu vejo você o dia inteiro incansável, corre atrás de uma coisa 
aqui, corre atrás dali, parabenizo, porque quando você mexe com varias pessoas, 
com varias opiniões, com todas as secretarias, cada um vê de um jeito, e quando 
você chega e pede para que faça de um jeito, a pessoa ás vezes não quer, onde 
encontra ás vezes as demandas, as opiniões, que fica ai; e mais uma vez eu quero 
parabenizar aqui, parabenizar Lela, o Sindicato ai naquele dia não tive a 
oportunidade, os trabalhadores ai, que você tem feito um trabalho juntamente com 
os meninos ai, até eu não vou falar aqui na Tribuna, mais eu to sabendo de umas 
idéias que esta tendo ai, você pode ter certeza, a hora que concretizar, que vim para 
essa Casa, eu tenho certeza que os nove Vereadores aqui vai acatar sem sombra de 
duvida, e eu agradeço mais uma vez a oportunidade; Senhor Presidente, quero 
aproveitar aqui agora, e fazer um minuto de silêncio até no meu tempo mesmo, 
quebrar um pouquinho do protocolo, se for possível Padre João, questão de minuto, 
o Senhor fizesse aqui pra nós uma oração, que hoje nós comemora, sábado fez nove 
anos que o nosso ex Presidente, Gilson de Farias, partiu, e aqui presente ainda, 
Vereador Nabhan, Marizeth, agente trabalhava com ele junto na época, como 
Vereador, então eu quero homenagear aqui, falta seis minutos, homenagear aqui, se 
o Padre João poder vim Padre, fazer um agradecimento, aqui em oração, que foi um 
grande defensor da criação desse Município, então agente deve lembrar, não pode 
esquecer realmente, Senhor Presidente, eu tenho seis minutos e meio, eu vou deixar 
aqui a vontade do Padre João, muito obrigado. O Padre João Alves, disse: eu estava 
lá e Aparecida do Norte, que é o Santuário Nacional da casa da mãe, a mãe da 
família, a mãe de todos nós, com respeito a todos de outras religiões, e lá eu lembrei 
dos nove anos do finado Gilson, também era amigo, eu fui grande amigo dele 
particular, e lá eu sempre costumo dizer, eu levo o nome de todos, inclusive de 
vocês Vereadores, eu depositei aos pés de Nossa Senhora pedindo que ela fosse mãe 
de verdade, de cada um nos seus atos, nas suas atitudes e também nas suas famílias, 
então vamos nesse gesto de pé, pedindo a Deus pelo descanso da alma do finado 
Gilson, pelo descanso da alma de tantos homens e mulheres que já lutaram pelo bem 
desse Município, que fizeram o melhor por este local, por este nosso grande 
ambiente de vivencia familiar, de amigos e irmãos, e rezar pelo descanso de toda as 
almas que padecem no purgatório, e Jesus ensinou que agente rezasse dessa 
maneira. Foi feita a Aração do Pai Nosso. Dando continuidade o Senhor Presidente 
Antonio Azevedo Nabhan, disse: Nobre Vereador Roni, vai requerer o tempo de 
Líder, não, bom como Presidente dessa Casa, com prerrogativa que essa Mesa foi 
citada pelo Nobre colega, Nobre Vereador Edegar, que proferiu ai umas palavras 
bonitas, mais eu só queria aqui a titulo de informação Nobre Vereador, que na 
gestão passada, a Mesa Diretora passada, que Vossa Excelência fazia parte, não 
devolveu nem um real, não economizou e não devolveu nem um real, nem pra 
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creche e nem para nada, porque a creche esta desde 2012/2013 parada, e essa Mesa 
Diretora, esse Presidente, tem hombridade de ter hoje em caixa, 125 mil reais para 
fazer investimento, que é os oito gabinetes de Vereadores que esta faltando, que no 
primeiro Projeto não teve, então é só pra deixar registrado, que todo mundo pode ter 
opinião divergente, mais a minha é que vou construir, vou deixar algumas coisa com 
o dinheiro do povo, diferente de outras pessoas que aqui passaram, então só isso, só 
para ficar registrado; terminando o Grande Expediente passamos a Ordem do Dia. 
O Vereador Edegar José de Lima, disse: questão de Ordem, só pra mim citar um 
negócinho. O Senhor Presidente, disse: não tem questão de Ordem, já encerrou, já 
estamos indo para a Ordem do Dia. O Vereador Edegar José de Lima, disse: eu fiz 
parte da Mesa Presidente, o Senhor citou. Continuando ao Senhor Presidente, 
disse: pois não Vereadora Ordem do Dia. A Primeira Secretária Elza Geraldino de 
Oliveira prosseguiu com a Leitura da Ordem do dia. ORDEM DO DIA PARA A 
SESSÃO ORDINÁRIADO DIA 09 DE NOVEMBRO DE 2015. 1 – Projeto de Lei 
nº 021/2015 de 13 de agosto de 2015, de autoria do Executivo Municipal, que: 
“Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Figueirão (MS), para o 
exercício financeiro de 2016, votação em 2º Turno”; e dá outras providências; 2 – 
Projeto de Lei nº 026/2015 de 13 de outubro de 2015, que: “Cria o Conselho 
Municipal da Cidade e o Fundo Municipal de Desenvolvimento Urbano de 
Figueirão,” da outras providências; 3 – Uma Indicação de autoria da Vereadora 
Marizeth Venância de Oliveira e outros, endereçada a diversos órgãos e autoridades, 
fazendo solicitações. O Senhor Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: em 
discussão a Ordem do dia, em votação, quem for favorável permaneça onde esta 
quem for ao contrário que se manifeste. Aprovada a Ordem do Dia por unanimidade 
de votos; solicito a Primeira Secretária para que faça a leitura das Matérias 
Constantes na Ordem do Dia. A Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. PARECER. OBJETO: Proposição de Lei n.º 
021/2015, de iniciativa do Chefe do Poder Executivo Municipal, que Estima a 
Receita e Fixa a Despesa do Município de Figueirão-MS. EMENTA: Estima a 
Receita e Fixa a Despesa do Município de Figueirão-MS, para o exercício financeiro 
de 2016 e dá outras providências. RELATOR: Vereador Pedro Furtado de Souza. O 
Senhor Presidente, disse: em discussão o Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação Final, sobre o Projeto 021, não havendo discussão coloco em votação, 
aprovado o Parecer da Comissão. Continuando a Primeira Secretária, disse: 
COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. PARECER. OBJETO: Projeto de 
Lei n.º 021/2015, de iniciativa do Chefe do Poder Executivo Municipal, que dispõe 
sobre a fixação de despesas e estima as receitas do Município de Figueirão-MS. 
EMENTA: Estima a Receita e Fixa a Despesa da Municipalidade para o exercício 
financeiro do ano de 2016. RELATOR: Vereadora Marizeth Venância de Oliveira. 
O Senhor Presidente, disse: em discussão o Parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamento sobre a LOA, não havendo discussão coloco em votação, quem for 
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favorável permaneça onde esta quem for ao contrário que se manifeste. Aprovada a 
Lei Orçamentária Anual por unanimidade de votos de Vossas Excelências, no valor 
de 20 milhões para o ano que vem. Continuando a Primeira Secretária disse: 
PROJETO DE LEI Nº. 021/2015 DE 25 DE AGOSTO DE 2015. “Estima a Receita 
e Fixa a Despesa do Município de Figueirão (MS), para o exercício financeiro de 
2016 e dá outras providências”. O Senhor Presidente, disse: em discussão. A 
palavra foi solicitada pelo Vereador Roni Silva, que disse: Senhor Presidente, só 
pra tirar uma dúvida, não foi apresentada Emenda nesse Projeto. O Senhor 
Presidente, disse: foi, foi apresentada, as Emendas elas estão nos Pareceres, é que 
ela não leu os Pareceres ao todo. O Vereador Roni Silva, disse: Senhor Presidente, 
as Emendas tem que ser lida a parti dos Pareceres. O Senhor Presidente, disse: não, 
ela vem no Parecer, é que ela leu só em cima aqui, não leu em baixo ó, aqui ela fala, 
esta relatoria vê a necessidade de, em defesa dos interesses desta casa de leis. O 
Vereador Roni Silva, disse: eu quero a tempo ainda Senhor Presidente, retificar, o 
Parecer nós temos que votar Emenda separada, não tem como você votar a Emenda 
e o Parecer junto, nós somos favorável ao Parecer, se nós formos ao contrario da 
Emenda não tem como votar Senhor Presidente. O Senhor Presidente, disse: não 
Nobre Vereador, o Parecer já é aprovado com a Emenda, o Parecer de Vossa 
Excelência é aprovado com a Emenda, a Emenda já consta no Parecer. O Vereador 
Roni Silva, disse: mais Senhor Presidente, nessa Casa sempre a Emenda foi 
apresentada a partir, né, não tem como nós votar a Emenda e o Parecer juntos 
Senhor Presidente, não estou criticando a Vossa Excelência, mais uma colocação 
que é correta, e todos os Vereadores sabem disso. O Senhor Presidente, disse: é 
que não foi lido Vereador, mais que tinha que ler ele todo e a Emenda constar aqui. 
O Vereador Roni Silva, disse: só para tirar uma dúvida Senhor Presidente, o 
Parecer, ele esta no mesmo documento que a Emenda. O Senhor Presidente, disse: 
isso. O Vereador Roni Silva, disse: então tem que ser lido as Emendas agora. O 
Senhor Presidente, disse: o Parecer é favorável então, solicito a Primeira Secretaria 
dessa Casa que faça a leitura da Emenda. A Primeira Secretária prosseguiu com a 
leitura.  “Art. 14. Em cumprimento ao Artigo 29-A da Constituição Federal, o 
Executivo Municipal se obriga a suplementar ou deduzir o Orçamento Geral da 
Câmara Municipal de Figueirão, em até 30 (trinta) dias após o encerramento do 
exercício de 2015, tendo por base a receita efetivamente arrecadada no exercício 
financeiro de 2015, e em valor não inferior a 7% (sete por cento), de acordo com a 
previsão disposta na Constituição Federal”. (g.n.). O Senhor Presidente, disse: tem 
a outra Emenda do outro lado. Continuando a Primeira Secretária, disse: Art. 9.º O 
Poder Executivo respeitadas as demais prescrições constitucionais e nos termos da 
Lei n.º 4.320/64 fica autorizado a abrir créditos adicionais suplementares até o valor 
correspondente a 40% (quarenta por cento) sobre o total da despesa fixada no 
orçamento geral do Município, observadas as disposições contidas na Lei de 
Diretrizes Orçamentárias, utilizando os recursos previstos no § 1º do Artigo 43 da 
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Lei Federal nº. 4.320/64, com a finalidade de incorporar valores que excedam as 
previsões constantes desta Lei, podendo para tanto suplementar ou anular dotações 
entre as diversas fontes de receitas e diversas unidades orçamentárias e fundos”. O 
Vereador Roni Silva, disse: Senhor Presidente, só pra tirar mais uma dúvida, a 
primeira Emenda, qual é o número. O Senhor Presidente, disse: Art. 14. O 
Vereador Roni Silva, disse: a primeira Emenda Senhor Presidente, é aonde vai 
fixar o repasse de 7% né, eu quero aqui declarar que sou favorável a essa Emenda, 
pedir ao Senhor, que vai colocar uma e depois a outra né em votação, obrigado 
Senhor Presidente. Continuando o Senhor Presidente, disse: Senhores Vereadores, 
foi lido os Pareceres com suas Emendas, como já foi aprovado os Pareceres, eu vou 
colocar novamente em apreciação de Vossas Excelências, o Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento, o Parecer aonde fixa o subsídio em 7%, em discussão, em 
votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se 
manifeste, aprovado; a outra é o Art. 14, Art. 9, 40% de suplementação no 
orçamento de vinte milhões e cem mil, isso dá um milhão e seiscentos, em 
discussão. A palavra foi solicitada pelo Vereador Roni Silva, que disse: eu quero 
aqui na função de Líder, e por estar vendo um trabalho de responsabilidade do 
Prefeito, realmente uma gestão voltada para a população de Figueirão, eu sou ao 
contrario a essa Emenda Senhor Presidente, manter ai nos 50% que foi solicitado 
pelo Executivo Municipal. A palavra foi solicitada pelo Vereador Edegar José de 
Lima, que disse: Senhor Presidente, eu também questão da Emenda, eu sou ao 
contrario a Emenda, e voto o Projeto de 50%, e deixar também alguns Vereadores 
da Comissões Senhor Presidente, que votou ás vezes a favor da Emenda, mais o 
Plenário é soberano, o que manda é o voto agora, a pessoa pode vota nas Comissões, 
mais o Plenário é soberano, ele pode votar agora, o que manda é o Plenário, então eu 
sigo os 50%. A palavra foi solicitada pelo Vereador Carlos Pereira Ramos, que 
disse: Senhor Presidente, eu também sou ao contrario, eu sou favorável a 50%. A 
palavra foi solicitada pela Vereadora Elza Geraldino de Oliveira, que disse: 
Senhor Presidente, eu também sou favorável a 50%. A palavra foi solicitada pelo 
Vereador Benício Custódio Furtado, que disse: Senhor Presidente, eu sou 
favorável a Emenda, onde taxa 40%, porque em todo o tempo que eu estou aqui 
nesse Legislativo, foi unanimidade dessa Casa de Leis, taxada talvez até menos de 
40%, muitos gestores passados ai, nós votamos 30, então como agente vem já de 
dois mandatos, a minha colocação é favorável aos 40%. A palavra foi solicitada pelo 
Vereador Idevaldo de Almeida Pina, que disse: Senhor Presidente, eu também sou 
favorável aos 50%. A palavra foi solicitada pela Vereadora Marizeth Venância de 
Oliveira, que disse: Senhor Presidente, eu sou favorável a Emenda dos 40%, 
durante esses 11 anos que eu tenho de Vereadora, a primeira vez que chega a 40%, 
nós já votamos 25%, 30%, 35%, eu acho que agente tem que ser tranqüilo em nosso 
Município, porque dar 50% é a mesma coisa que nós falarmos, olha Prefeito, o 
Senhor não precisa mais da Câmara para trabalhar, eu acho que não duvidando, 
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acredito muito no Prefeito, acho que ele é uma pessoa honesta, mais cada um tem 
que fazer sua parte, se nós temos essa legalidade, então meu voto é favorável a 
Emenda de 40%. O Senhor Presidente, disse: bom então agora vamos colocar em 
votação, vamos votar o Projeto 021, com as duas Emendas, quem for favorável a 
primeira Emenda, que é fixando, permaneça como esta, aprovado por unanimidade 
de votos a primeira Emenda, fixando em 7%; agora a segunda Emenda, quem for 
favorável aos 40% na Emenda, permaneça como esta, quem for ao contrario que se 
manifeste, Vereadores ao contrario a Emenda, Vereadora Elza Geraldino, Vereador 
Roni Silva, Vereador Edegar, Vereador Idevaldo Pina e Vereador Carlos Pereira 
Ramos, Vossas Excelências são ao contrario a Emenda de 40%, sugerindo que o 
texto fique com 50%, em cima do orçamento de vinte milhões e cem, então estão 
autorizando mais um milhão e seiscentos, em cima dos vinte milhões, que não 
precisa pedir autorização Legislativa para fazer o uso desse valor. Continuando a 
Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. 
PARECER. OBJETO: Projeto de Lei n.º 026/2015, de iniciativa do Chefe do Poder 
Executivo Municipal, Sr. Rogério Rodrigues Rosalin, que trata da Criação do 
Conselho Municipal da Cidade e do Fundo Municipal de Desenvolvimento Urbano. 
EMENTA: Cria o Conselho Municipal da Cidade e o Fundo Municipal de 
Desenvolvimento Urbano de Figueirão - MS e dá outras providências. RELATOR: 
Vereador Pedro Furtado de Souza. O Senhor Presidente, disse: em discussão o 
Parecer da Comissão de Justiça e Redação Final, do Projeto 026 da criação do 
Conselho, Conselho Municipal da Cidade e o Fundo Municipal de Desenvolvimento 
Urbano de Figueirão, não havendo discussão coloco em votação, quem for favorável 
permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, aprovado o Parecer. 
Continuando a Primeira Secretária, disse: COMISSÃO DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO. PARECER. OBJETO: Proposição de Projeto de Lei n.º 026/2015, 
de autoria do Sr. Prefeito Municipal – Sr. Rogério Rodrigues Rosalin, que dispõe 
sobre Criação do Conselho Municipal da Cidade e o Fundo Municipal de 
Desenvolvimento Urbano de Figueirão e dá outras providências. EMENTA: Cria o 
Conselho Municipal da Cidade e o Fundo Municipal de Desenvolvimento Urbano de 
Figueirão-MS e dá outras providências. RELATOR: Vereadora Marizeth Venância 
de Oliveira. O Senhor Presidente, disse: em discussão o Parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de Lei nº 026, não havendo discussão coloco 
em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se 
manifeste, aprovado o Parecer. Continuando a Primeira Secretária, disse: 
PROJETO DE LEI Nº 026/2015, DE 13 DE OUTUBRO DE 2015. Cria o Conselho 
Municipal da Cidade e o Fundo Municipal de Desenvolvimento Urbano de 
Figueirão e dá outras providências. O Senhor Presidente, disse: Senhores 
Vereadores, coloco agora em discussão o Projeto de Leis nº 026, que cria o 
Conselho Municipal da Cidade e o Fundo Municipal de Desenvolvimento Urbano de 
Figueirão-MS e dá outras providências, não havendo discussão coloco em votação, 
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quem for favorável permaneça onde está quem for ao contrário que se manifeste, 
aprovado o Projeto de Lei por unanimidade de votos de Vossas Excelências. 
Continuando a Primeira Secretária, disse: Indicação nº de Ordem 020/2015, 
Autora Vereadora Marizeth Venância de Oliveira – PROS. O Presidente, disse: 
em discussão, sou favorável a Indicação de Vossa Excelência Vereadora, para 
reforçar, pedir a secretária dessa Casa que faça um ofício com nome de todos os 
Senhores Vereadores, endereçada ao Governador do Estado, o Senhor Reinaldo 
Azambuja, ao Secretário de Obras do Estado e também ao Presidente da Casa o 
Junior Mochi, em votação, quem for favorável permaneça onde está quem for ao 
contrário que se manifeste. Aprovada por unanimidade de votos. A Primeira 
Secretária, disse: Senhor Presidente, Terminado as matérias constantes da Ordem 
do dia. O Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: passamos agora para as 
Explicações Pessoais. A palavra foi solicitada pelo Vereador Roni Silva, que 
disse: Senhor Presidente, eu quero aqui agradecer ao público que se faz presente, aos 
Senhores Vereadores, quero aqui dizer da tranqüilidade quando voto um Projeto de 
Orçamento dessa forma, de 50% de suplementação para o Prefeito, posso dormir 
tranqüilo sabendo da responsabilidade do Prefeito, do sistema de trabalho que ele 
vem exercendo, eu quero aqui agradecer a todos os Vereadores, porque realmente 
uma Sessão tranqüila, muito bem produtiva, ao contrario talvez do que é tido lá fora, 
que Vereador não trabalha, que Vereador só ganha salário, mais aqui realmente é 
uma Casa de Leis que realmente trabalha, que busca recurso, e que atende os anseios 
da população, obrigado Senhor Presidente. A palavra foi solicitada pela Vereadora 
Elza Geraldino de Oliveira, que disse: Senhor Presidente, é com muita satisfação 
que eu quero dizer para o nosso amigo Juca Pinheiro, que tivemos uma reunião do 
SEBRAE, agora nessa sexta-feira né seu Juca, e o coordenador do SEBRAE estava 
nos orientando, palestrando, a equipe dos artesão, e eu fiquei muito feliz quando o 
nosso palestrante viu o trabalho do seu Juca Pinheiro, ficou admirado do trabalho, da 
forma que ele conduz o trabalho, então eu deixo registrado seu Juca Pinheiro meus 
parabéns, porque aqui em Figueirão nós temos artesão de nome, porque ele ficou 
interessado, até quando eu disse pra ele que ele levou um trabalho desse no leilão do 
Câncer, que chegou aproximadamente quase 20 mil reais, ele ficou admirado Senhor 
Presidente, fica meus parabéns seu Juca Pinheiro nessa noite. A palavra foi 
solicitada pelo Vereador Edegar José de Lima, que disse: Senhor Presidente, só 
quebra o protocolo, com respeito a essa Casa, só pra deixar registrado, eu nunca fiz 
parte de nem uma Mesa Diretora desde todos meus mandatos, obrigado. O 
Presidente Antonio Azevedo Nabhan, disse: é Nobre Vereador, mais quando 
agente vota na Mesa agente esta fazendo parte da mesma forma; não tendo mais 
nem um Vereador a fazer uso da palavra, eu declaro encerrada a Sessão Ordinária do 
dia 09 de novembro do ano de dois mil e quinze, às 20h20min, vão com Deus, que 
Deus ilumine a cada um dos Senhores.Declarando a Secretária Administrativa que 
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lavrasse a Ata da Sessão Ordinária que depois de lida e aprovada por unanimidade, e 
será assinada pelos Senhores Vereadores. Nada mais.  
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